

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no  
se inserten.  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Lunes 15 de Enero de 1917.

# EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Valencia, al mes . . . . . pesetas 1,50  
Fuera, el trimestre . . . . . 4,50  
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00  
OFICINAS É IMPRENTA  
D. JUAN DE AUSTRIA, 10  
Teléfono 741  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS  
Año XXIV—Núm. 9.051

## SEGUNDA EDICIÓN

EXTRACTO DE CARNE  
DEL DR. CASTELL  
Pídase en farmacias y droguerías

### Hombres

Los de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, es-  
tados, etc. viejos sin años, reducidos las fuerzas de  
la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso  
externo. Los medicamentos al interior, si son débiles,  
estropean el estómago y no producen efecto, y si son  
fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se  
vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71;  
San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado  
de la impotencia, pídale gratis el Oráculo Sexual á  
la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

### REMACHANDO

La de Mariano de Cavia no es una firma  
de colaboración nuestra, pero pertenece á  
España entera. Su bellísima campaña patriótica  
desde las columnas de «El Imparcial»,  
nuestro estimado colega madrileño, merece  
ser divulgada para edificación de nuestro  
pueblo.

De gustibus et coloribus non disputandum.  
Proverbial se ha hecho ya en todas las  
lenguas esta locución de los antiguos escot-  
tados.  
Si es odiosa y baldía toda disputa sobre  
gustos y colores, mucho más inútiles son las  
controversias sobre el sentimiento religioso.  
Religioso es el sentimiento patrio. Religiosa  
es la conciencia nacional. Los que no viven  
en el alma e fe, jamás podrán comprender-  
nos, y mucho menos hacernos renegar á los  
que hemos formado de nuestra España una  
especie de divinidad y nos prosternamos to-  
dos los días en su presencia.

A esta fervorosa declaración de Castellar,  
que nunca cesó de repetir en la cátedra, en  
la Prensa y en la tribuna, me hecho yo para  
deklarar á mi vez la imposibilidad de discuti-  
r con los que buscan sus divindades en  
cielos remotos y se prosternan ante ídolos de  
engano, sin ninguna relación con nuestra  
raza, con nuestros sentimientos, con nues-  
tra lengua, con nuestros derechos y con  
nuestros intereses.

Al que cree (y harlo favor se le hace con  
admirar lo que cree) sinceramente y pro-  
clama su ningún reparo que en España y en  
todo lo español, por tierra y por mar, pue-  
den mandar á su antojo los extranjeros más  
que los mismos españoles, es inútil preten-  
der infundir un modo de sentir y un modo  
de pensar, de que el mismo ha comenzado  
por despojarse para sentir y pensar de otra  
manera. Se trata de una antinomia que so-  
lamente podría tener una solución, tan tar-  
día como triste, en las duras lecciones de  
una catástrofe.

Para ninguno de los que se han copiado en  
semejante postura—la de volver la espalda  
á su país—se han escrito los artículos  
del «salvoconducto» y «machacando». En su  
modesta forma y con su pobre autoridad, no  
han sido más que una protesta contra el  
desafuero, una apelación á la conciencia pú-  
blica y una exhortación á los poderes oficia-  
les. De ninguna suerte, un pretexto para  
polémicas en que sería imposible que nos  
convenciéramos los unos á los otros sobre  
agustibus et coloribus diametralmente opues-  
tos.

Strvan estas líneas de explicación á quienes  
hayan leído, ó intentado rebatir, lo que  
hecho escrito, con alguna cortesía y con cier-  
tas apariencias de razonamiento. Si no se les  
replica, y sería el cuento de nunca acabar,  
estén seguros de que no es por desdén gro-  
sero ni por apelar á la estrategia de la  
fuga.

¿Cuál deseo mejor en un creyente que el  
de llevar su fe á los demás espíritus? Pero  
si es haciéndola y puede ser provechosa la  
controversia con el equivocado ó con el in-  
clemente, nada es tan inútil como la discusión  
con quien, teniendo muy buenas intencio-  
nes, está resuelto á probar á no entenderse  
jamás con quien quiera, discorra y proceda  
en forma que no sea de su gusto y no se  
acomode al color ó colorín que ha tenido  
la comodidad de escoger.

Hablo de los que escogen esos colores y  
colores «por sistema»; pues de aquellos  
cuya ruin existencia ya es pública y notoria)  
que eligen sus «falsas» y sus «dobias» por  
mera conveniencia del estómago y por ager-  
ciarse un mendrugito—lámese «broto» en tu-  
desco, «brodo» en inglés ó «gajetes» á la  
francesa—no se podrá hablar, cuando ya ha-  
yan digerido ese pan de mención, más que  
en alguna refundición modernista de los se-  
culocásticos «Perfumes de Barcelona».

«Eas «falsas» y esas «dobias» lo han puesto  
todo en forma que no hay manera de enten-  
derse entre españoles. ¡Gran triunfo, aunque  
de vergonzosa facilidad, para todos los en-  
emigos interiores y exteriores que padece Es-  
paña!

Perdonen los que de buena fe creen servir-  
la silvando al extranjero; pero así como no  
es posible discutir acerca de la Santísima Tri-  
nidad con un budista, ni de tauronomía con  
un esquimal, ni de abnegación con un usure-  
ro, tampoco hay manera de que entablemos  
conversación útil y práctica los que hemos  
formado de nuestra España una especie de  
divinidad y nos prosternamos todos los días  
en su presencia con los que se prosternan  
ante el ídolo extranjero y disculpan, cuando  
no aplauden, las demasías de sus hierofantes  
y sus acólitos.

Un medio habrá para que «caso, acaso»,  
nos entendamos todos los que hoy no podemo-  
s entendernos. Si Dios no lo remedia, la  
amarga y cruel realidad nos pondrá de acuer-  
do. Lo malo es que la lección vendrá tarde  
y con dabo, y el «sentimiento religioso» de  
la Patria no servirá más que para ar-  
guña tragicómica española que divierte  
á los restos de la Booda mundial en los

teatros de París y Berlín, de Londres y Nueva  
York.  
A esta solución futura de la antinomia ac-  
tual—si la conciencia española no despierta—  
nos llevarán, cuando no tengan más remedio  
que creer en los creyentes «los ídolos» que aho-  
ra no se enteran, los cuos que no quieren  
enterarse y los buscavidas que se enteran  
demasiado.

### MARIANO DE CAVIA.

#### Los obreros y las subsistencias

Ayer, á las once de la mañana, se celebró  
en la sociedad de albañiles La Constructora  
Valenciana, una importantísima reunión para  
tratar de la cuestión de las subsistencias.  
Presidió el compañero Antonio Vélez, quien  
expuso el objeto del acto, haciendo además  
uso de la palabra varios obreros, expresán-  
dose todos en términos energicos contra la  
pasividad de la Junta de Subsistencias, cuya  
gestión es nula comparada con la de otras  
ciudades.  
Ultimamente acordó rogar al Comité Cen-  
tral convoque á todas las directivas á una  
Asamblea magna, y caso de que éstas no  
acudan, hacer La Constructora por su cuenta  
un llamamiento á los obreros albañiles y ver  
la forma de resolver tan arduo problema,  
aunque sea tomando medidas energicas.

#### Un nuevo Estado europeo

### ISLANDIA

#### ya no depende de Dinamarca

En Europa ha surgido un nuevo Estado  
independiente. Y ello, de manera tan pa-  
cífica, que son pocos los extranjeros que se  
han percatado del suceso.  
El nuevo Estado libre es Islandia, la «Ul-  
tima Thule» de los antiguos. No es muy  
importante, ya que cuenta la isla 100.000  
kilómetros cuadrados de extensión superficial,  
y sólo 78.000 pobladores, esto es, menos  
de un habitante por kilómetro cuadrado.  
Pero aun así, otros Estados de menor cuan-  
tía existen en Europa: Mónaco tiene 15.000  
habitantes; Liechtenstein, 9.477; San Ma-  
rino, 9.535; Andorra, 5.231.

A par de estos, Islandia es casi un coiso,  
aunque no pueda hombrarse con Luxemburgo,  
que tiene 235.000 almas.  
Islandia era una dependencia de Dinama-  
rca, pero tenía con ella escasas relaciones.  
Los lazos políticos que la unían á la Me-  
trópolis eran muy débiles, pues se limita-  
ban á la comunidad de representación dip-  
lomática exterior y la existencia de seis  
miembros de nombramiento real en el Se-  
nado islandés, compuesto de catorce inde-  
pendientes.  
Los lazos comerciales eran aún menos im-  
portantes, pues Inglaterra monopolizaba todo  
el tráfico y las transacciones de la isla.  
La crisis de subsistencias producida por  
la actual guerra determinó á Islandia á pedir  
la concertación de Tratados especiales con  
el Reino Unido; pero la Metrópoli danesa  
no mostró la actividad correspondiente á los  
deseos de Islandia. Entonces ésta se dedicó  
á negociar por sí misma, rompiendo el azo-  
que limitaba su autonomía y erigiéndose,  
por tal hecho, en Estado libre.

### La caída de Trepof

#### La política en las tinieblas

No habían pasado más que algunas sema-  
nas del nombramiento de Trepof como primer  
ministro ruso, cuando el «telégrafo» nos ha  
anunciado su caída, junto con el conde In-  
ghatief, ministro que era de Instrucción pú-  
blica.  
La extraña mezcla de régimen autocrático  
y parlamentario que ofrece hoy el imperio  
ruso, es causa de que los acontecimientos  
políticos moscovitas aparezcan oscuros y  
contradictorios. Así es que, al publicarse la  
noticia de la nueva crisis rusa, nadie, en el  
extranjero, ha podido adivinar sus causas  
y su significación.  
Hoy, después de algunos meses, sabemos los  
motivos de la caída de Stumer. Este cayó,  
como ya se había supuesto, porque preparaba  
una paz separada con los imperios centra-  
les, de acuerdo con el partido germanófilo  
de Rusia. En aquella ocasión, el peligro que  
corría la causa de los aliados fue muy grave.  
Un alto personaje ruso ha dicho que enton-  
ces se sorprendió á Alemania con una cer-  
tilla encendida al pie del polvorín ruso.  
¿Por qué ha caído Trepof? O, mejor dicho,  
¿por qué ha sido destituido?

Las informaciones de la Prensa son en este  
punto, contradictorias. Generalmente, se  
reclama el hecho con el asesinato de Rasputin.  
Pero mientras unos periódicos dicen que  
Trepof amparaba con su autoridad á un dipu-  
tado de la Duma, acusado de haber interve-  
nido en el hecho, otros periódicos acogen  
la especie de que Rasputin protegía á Tre-  
pof y que éste le debía su nombramiento  
de presidente del Consejo de ministros. Hay  
que esperar que el tiempo descifre el enigma.

#### El nuevo presidente

El príncipe de Galitzin procede, como Tre-  
pof, del campo de los funcionarios. Su perso-  
nalidad no adquirió hasta aquí gran re-  
lieve. Se le juzga hombre inteligente y enérgico.  
Cuenta 66 años de edad. Los despachos

de Petrogrado le atribuyen las declaraciones  
siguiente:  
«No tengo aún fijado mi programa políti-  
co. Por otra parte, no pienso fijarlo hasta  
que haya estudiado á fondo el funcionamiento  
de mi departamento.

Estoy decidido á trabajar, de acuerdo con  
nuestro Parlamento. Así, no veo la razón  
para que sea prolongada la suspensión de  
sesiones de la Duma. Procuraré que ésta  
reanude sus tareas en la fecha fijada, es decir,  
el 25 de Enero.

En cuanto á la guerra, no diré más sino  
que debe continuar hasta la victoria com-  
pleta.

Estas declaraciones resultan satisfactorias  
en dos aspectos: en el de la política interior,  
en cuanto expresan la voluntad de colabora-  
r con el Parlamento, y en el de la política  
de la guerra, en cuanto expresan la firme  
voluntad de proseguir la lucha hasta el final  
triumfo.

Sin embargo, esto es insuficiente para juz-  
gar la significación del nuevo jefe del Go-  
bierno y las consecuencias del cambio minis-  
terial. Los hechos nos dirán lo que hoy no  
sabemos aún.  
Lo que merece tratarse, especialmente, es  
la influencia creciente que en Rusia ad-  
quiere la Duma, cuyas tendencias son, en  
la política interior liberales, y en la política  
exterior favorables á la estrecha unión de  
los aliados.

¿Conseguirá el príncipe Galitzin el apoyo  
de la Duma? Por la hostilidad de ésta  
con Stumer. El mismo Trepof, grato á  
los aliados de Rusia, no lo era mucho á la  
Duma. En la poca simpatía que por el ex-  
presidente del Consejo sentían los liberales  
rusos influyó quizá el recuerdo siniestro de  
su hermano, aquel famoso general Trepof,  
que en los días de la revolución rusa fue  
prefecto de policía.

#### Curación radical de todos los sufrimientos del estómago con la PERLA ESTOMACAL de R. Fernández. No tiene anestésicos ni calmantes; este medicamento ha suprimido muchas tristezas. Probado. Pescetas 3,50. Agentes: Hijos de B. Cuesta, Valencia. Diríjirse á S. Crespo, San Justo, 5, Madrid; se manda por correo.

### La exportación de nuestra fruta

«Algunos periódicos madrileños, que apur-  
tan la campaña submarina alemana contra  
los buques mercantes españoles, noruegos  
y de otros países neutrales, la defienden afir-  
mando que los buques fruteros españoles  
provistos de salvoconductos alemanes no son  
admitidos en los puertos del Reino Unido,  
y arguyen que esta supuesta actitud del Go-  
bierno inglés le hace resultar verdadero re-  
sponsable del hundimiento del «San Leandro»  
y de las penalidades impuestas por los ale-  
manes á su tripulación.  
Al publicarse esta distorsión de la verdad  
por vez primera en algunos órganos de la  
Prensa española, que aseguraban haber sido  
detenidos por las autoridades de Gibraltar  
y obligados á volver á Valencia buques fru-  
teros españoles que se dirigían á Inglaterra  
provistos de salvoconductos alemanes, fué ya  
desmentida, tanto por la Embajada Real co-  
mo por el ministro de Estado de Su Majes-  
tad Católica, que comunicó á las Cortes cómo  
dichos buques habían pasado el Estrecho sin  
ser molestados.

Es evidente que su detención hubiese es-  
tado justificada según el más estricto derecho  
internacional, que autoriza á un beligerante  
á considerar tales documentos de protección  
expedidos por un enemigo como fundamento  
«per se» de captura, y aun confiscación del  
portador, y no es descabellado imaginar que  
el Gobierno imperial alemán esperaba que el  
de S. M. Británica adoptase, respecto á los  
salvoconductos alemanes, este punto de vis-  
ta, rigurosamente jurídico, en el caso de sus  
buques españoles provistos de ejos.

El Gobierno británico prefirió, sin embar-  
go, no hacer valer en este caso su derecho,  
y autorizó á esta embajada á declarar una vez  
más que los buques españoles portadores de  
salvoconductos alemanes han sido, y siguen  
siendo, admitidos libremente á descargar en  
los puertos ingleses y no son molestados en  
alta mar. Se inspira esta actitud tanto en el  
deseo de S. M. Británica de mantener y cul-  
tivar las más amistosas relaciones con Espa-  
ña, como en el reconocimiento de la escrupu-  
losa lealtad con que el Gobierno de Su Ma-  
jestad Católica cumple sus deberes de neu-  
tral.

Uno de los periódicos referidos afirma, en  
un artículo en que se justifica el hundimien-  
to del «San Leandro», que el Gobierno de Su  
Majestad Británica se ha negado rotundamen-  
te á permitir la exportación recíproca de  
frutas españolas á Alemania, afirmación pre-  
maturo, por lo menos, ya que la proposición  
alemana de modificación en este punto del  
bloque inglés no ha sido, hasta ahora, re-  
chazada ni aceptada. No hay, sin embargo,  
analogía ni comparación posible entre la  
campaña submarina alemana, que destruye  
los buques neutrales, poniendo en peligro la  
vida de sus tripulantes, y el bloque normal  
inglés, que, en el peor caso, los detiene para  
someter á un tribunal la legitimidad de su  
tráfico.

El mencionado diario ataca aún á Ingla-  
terra por impedir el comercio español de fru-  
tas, no ya con Alemania, sino hasta con  
neutrales como Holanda y Dinamarca. Sus  
singulares redactores se han dejado llevar  
una vez más de su anglofobia, pues la afir-  
mación no es exacta. Inglaterra sólo requie-  
re de los neutrales contiguos á Alemania ga-  
rantías de que las frutas que importen no  
van de ser reexportadas al enemigo. El Go-  
bierno de Su Majestad trata justamente en  
esos días con el de Holanda de fijar la  
cantidad de frutas extranjeras, y comprendi-  
das las españolas, que el mercado holandés  
podrá necesitar en el año que acaba de em-  
pezar.»

### Homenaje á Blasco Ibáñez

Hemos recibido la siguiente carta:  
Señor Director de El Pueblo.  
Distinguido amigo y correligionario: De  
su nunca desmentida amabilidad, confío se  
dignará dar cabida en el periódico de su di-  
gna dirección el siguiente pensamiento:  
Teniendo en cuenta que el día 29 del  
presente Enero se cumplen los cincuenta años  
del natalicio de nuestro querido maestro don  
Vicente Blasco Ibáñez, propongo:  
Abrir una suscripción para ofrecerle en  
dicha fecha un pergamino con sentido desti-  
catorio que pudiera ir firmada por las au-  
toridades del partido, recuerdo de los mu-  
chos amigos que á pesar de su ausencia  
nunca le olvidan.  
Dándole las gracias se repite de usted y  
de la República,  
Julian Graullera.

Se ruega á los señores Presidentes de Ca-  
sino si acogen con cariño tal idea abran una  
suscripción en sus respectivos casinos hasta  
la fecha que oportunamente publique El Pue-  
blo ya que este acuerdo que queda expresado  
pertenece á todos los socios del distrito de la  
Misericordia, de los cuales es la iniciativa.—  
El presidente, Graullera, y el secretario, Her-  
nández.

Desde luego El Pueblo acoge con entusias-  
mo la iniciativa de los correligionarios del  
distrito de la Misericordia, y así ocurrirá in-  
dudablemente en todo nuestro partido.  
El que fué nuestro maestro y caudillo,  
el que creó en Valencia un poderoso partido  
republicano luchando denodadamente, pen-  
sando al servicio de los ideales y del progreso  
de Valencia su pluma brillante, su palabra  
arrebataadora, todas sus energías, bien mere-  
ce un homenaje al cumplirse los 50 años de  
su nacimiento.

Ya que las circunstancias no permiten la  
realización de otros actos de mayor solem-  
nidad, que un pergamino sea el testimonio  
perenne de los honrosos é inquebrantables  
afectos que guardamos al ilustre repúblico.  
De todos modos la importancia de un ho-  
menaje de esta naturaleza no se mide por  
su brillantez, por lo que pueda tener de ex-  
terio, sino por la intención de quienes lo  
celebran.

Desde que salí de España, muy pocos pe-  
riódicos de allí han llegado á mi poder; la  
mayoría, en mis frecuentes traslados, han  
quedado en Correos, y entre los pocos re-  
quedados recibidos figura uno del 11 de Diciem-  
bre de 1916, que encabezado con «El mitin  
Pro-Alegre», describe el verificado en pro  
de dicho doctor.

### ¡Pro-Alegre!

El recorte citado, amarillo por la acción  
de las manipulaciones á que lo ha sometido  
la censura francesa, contiene las adhesio-  
nes de personas prestigiosas y la carta de  
nuestro querido maestro Dr. Gómez Ferrer.  
De desear es que sea conmutada la pena  
y se aminore en lo posible la doble desgra-  
cia debida al caciquismo; una muerte y una  
reclusión, dejando desamparados esposa é  
hijos.  
¿Cuántas cosas podíamos contar del caciqui-  
smo de alparagata los que ejercimos en  
pueblos, los que en ellos desempeñamos al-  
guna vez algún cargo oficial!...  
¿Cuántas veces vimos que en los pueblos  
á pocos kilómetros ya de Valencia, ni la  
Constitución, ni las demás leyes de España  
rigen cuando el monterillo no tiene á bien  
que rijan, convencido de que no habrá au-  
toridad que le obligue á respetar el dere-  
cho de los demás!

Hasta tal punto están convencidos, que me  
decían alcalde y secretario de un pueblo,  
en la Casa Ayuntamiento, un día en que  
pedía yo el cumplimiento de las leyes sani-  
tarias, «que las leyes en España no podían  
cumplirse», á lo que replicó yo que ellos  
eran alcalde y secretario, respectivamente,  
por cumplimiento de una ley.

Las mayores coacciones cometidas por los  
médicos quedan impunes, se les paga cuando  
se tiene á bien, no se les atiende cuando  
en cumplimiento de la ley disponen algo,  
y la autoridad analfabeta deja morir de en-  
fermedades evitables á muchos seres por ig-  
norancia y malicia de aquélla, sin que á  
dicha autoridad, por la muerte de varias  
personas, se les obligue acudir á un simple  
juicio de faltas.

El caso del Dr. Alegre había de llegar,  
lo asombroso es que no haya ocurrido antes.  
Recuérdese cómo «no se pagaba» á los ma-  
estros antes de cobrar del Estado, y piénsese  
si cuando uno ve á los suyos que caen á los  
golpes de la misteria y en el mundo no se  
encuentra quien haga justicia; si una persona  
con el cerebro alterado por el hambre qui-  
zás y la amargura, no es fácil que pueda  
cometer un acto que luego ha de lamentar  
constantemente.

Y si la persona que realiza la violencia  
pasó años educándose para salvar vidas,  
hay que pensar que la amargura sufrida  
habrá limpiado la conciencia de las sombras  
impuras que en ella pudieron reflejarse al-  
gún instante quizás.  
Desde aquí me doy cuenta del estado de  
opinión favorable al desgraciado compañe-  
ro; no es él culpable, no; somos todos los  
que toleramos vejaciones sin procurar que  
se impusiese un correctivo á los que injusta-  
mente las produjeron, los que asistimos  
calladamente á las injusticias que se comie-  
tan con compañeros nuestros rurales; los  
que no hicimos oír nuestra voz desde las  
ciudades en pro de nuestros compañeros ais-  
lados en el campo de la ciudad y de la jus-  
ticia; rodeados de la masa ignorante, que trata  
al médico como á un esclavo mal pagado y  
que le cuesta poco trabajo reponer cuando  
se desgasta.

Abogados elocuentes manifiestan que la  
pena que se ha impuesto es mayor que el  
delito; el fallo de la opinión es favorable al  
pensado, el esfuerzo de los médicos, de los  
obrerros, de todos, no debe cesar hasta que  
salga de la cárcel el Dr. Alegre, víctima  
del caciquismo que unos crearon y todos  
dejamos crecer.  
Nuestra conciencia no podrá estar tranquila  
hasta que sea libertado esa víctima de un  
caciquismo que afortunadamente no nos hizo  
cometer el acto que todos lamentamos, aun-  
que nos puso muchas veces en la pendiente  
en que se pierde la salud ó la vida, la nuestra  
ó de los nuestros, la mayoría de las veces,  
y en escasa minoría de seres que suelen ovi-  
dar el respeto que la justicia debe merecer  
á todos en todos momentos, con mayor mo-  
tivo si en sus manos está el poder ejercer.  
Dr. Mariano PEREZ FELIU  
Berna.

### HOY SE AUMENTA EL PRECIO DEL PAN

El gremio de horneros pone en conoci-  
miento del público que desde hoy empezará  
á regir el convenio entre el Ayuntamiento  
y dicho gremio, para aumentar por cuarta vez,  
desde que va la guerra, el precio del pan.  
He aquí el precio y peso del pan á partir  
de hoy: Pan blanco, 50 céntimos kilo, suprimiéndose  
las piezas de medio kilo, y teniendo dere-  
cho el comprador á pedir fracciones de  
kilo. Pan común, ó de huerta, 45 céntimos kilo,  
suprimiéndose las piezas de medio kilo y pu-  
diendo comprar fracciones de kilo. Pan  
especial, en piezas de kilo y medio kilo,  
á 55 céntimos kilo. Se concede una bonificación por merma  
de coadura de 45 gramos en las piezas  
de kilo, y de 25 en las de medio kilo. La  
patateña de huerta costará 10 céntimos  
y tendrá un peso mínimo de 170 gram-  
os (se le rebajan 30 gramos). Las patateñas suizas, según vendiéndose  
á 10 céntimos, pero sin sujeción á peso.  
Nota.—Queda suprimido, de hecho, el re-  
paso.

### DE BARCELONA

#### Una conferencia.—Por las Ramblas.

—Véase la clase  
Y vino Ezequiel Enderiz, el culto redactor  
de «El Liberal», de Madrid, y dió una con-  
ferencia en la Juventud Republicana Ara-  
gonesa. Tema? Sugestivo: «¿Quién gobierna  
en España?»  
Y Enderiz demostró, demostró, que en  
España gobiernan los alemanes; que el Go-  
bierno español está supeditado al dictado  
alemán. ¿Está claro esto? Así nos lo dijo  
el culto periodista Ezequiel Enderiz.

Por las Ramblas discurren muchos pa-  
seantes: multitud heterogénea de cada día.  
Tipos variados de todos los países. Abrigos  
de pieles magníficas: cuellos de abelina,  
manguitos «renard» con ramos de violetas,  
Sombreros «dernier» de figurón y molde mas-  
culinos. Son las señoras que lucen las  
últimas novedades. Luego, hay otras muje-  
res más pobres que también discurren por  
estas Ramblas. Sus abrigos son de paño;  
sus mantillas, enguantadas, se ocultan en  
los bolsillos para guarecerlas de la fría tem-  
peratura; no llevan manguitos y sus cabezas  
van tocadas con mantillas ó simplemente  
descubiertas, sin más adornos que sus boni-  
tas cabelleras y una péina aculona al  
lado izquierdo.  
Todas van sonrientes.  
Son menestralas: dependientas, modistas,  
comerciantas ambulantes, etc.  
Ahora miramos la tercera clase, como en  
los trenes.  
Encantadoras mujercitas de falda muy cor-  
ta, muy corta. Vestido de terciopelo es-  
cotado, muy escotado. Sus ojos brillantes,  
la mirada un poco felina como de gata que  
acocha el zarzapazo. Pielles llamativas, blan-  
cas, amarillentas, corinto, azuladas...; los  
falsos pintados, las mejillas tocadas de ber-  
mellón... Grandes sombreros con cimeras  
de plumas onduladas, rizosas...; manguitos re-  
dondos, bordeados de rosas y heliotropo...;  
zapato de charol, media de seda calada...  
Son las «cocottes», importadas de París  
en el «intermezzo» de la tragedia de la gue-  
rra...  
Buscan la pareja que las acompañará á la  
media noche al restaurant, al «cabaret du  
tango» para, después de la orgía, prodigar  
unas caricias muy vehementes, muy sensi-  
blicas, muy «progressivas», muy parisinas...  
que puedan proporcionarle dinero suficien-  
te á reponer sus perfumes, sus terciopelos,  
sus encajes, sus afetes...  
Y quedan para las últimas otras mujercitas  
sua indefinidas en su vestimenta. Mezcla de  
gran dama, mezcla de mujer de mundo, me-  
zcla de señorita burguesa. Tal es la indumen-  
taria. Ni abrigo de lujo ni mediano; ni an-  
tiguismo ni de última moda; sus pieles parecen  
pasadas por muchas manos antes que por las  
suyas; sus cabezas, adornadas con gorritos  
de terciopelo negro, en su mayoría, les da  
un aspecto adorable y sencillo á la vez. No  
obstante, también esta sencillez es indefini-  
da, algo así como una nota de cojor en su  
género, que las hace destacar «el tipo» entre  
las demás pasantes.

Son las artistas de variedades, las que  
alegran los music-halls y los cafés-conciertos  
con sus bailes y canciones. Las más serias  
en el vestir, son vulgarmente llamadas có-  
micas: actrices de verso, tipos de zarzuela,  
las unas buscan al empresario que las con-  
trate, las otras un poco de expansión á su  
cuerpo y espíritu maltrecho por el rudo  
labor del diario tablado, haciendo esfuerzos  
por impresionar al «monstruo» que paga  
sin sentir ellas ni la más leve sensación para  
sí, para su vida errabunda y rota...  
Y se acabaron las pasantes de las Ram-  
blas, del sexo femenino: las obreritas, las  
mujeres de la fábrica no discurren por esta  
amplia vía cosmopolita. De noche aún, an-  
tes de que alumbre el sol, van las pobres víc-  
timas al rudo trabajo; al crepúsculo vuelven  
á sus hogares para dormir unas pocas ho-  
ras hasta el otro día.

No: no se hicieron estas Ramblas para  
la ciudad industrial; se crearon para el fo-  
rastero, para el visitante, para la vida in-  
tensa del intelecto, para las mujercitas que  
no se hacían en la máquina de la fabri-  
cación catalana.  
Después, pasan ellos: los hombres. No  
pasean muchos, porque llenan las puertas de  
los cafés, de los casinos y de los centros de  
recreo.  
En esta multitud masculina, si que son  
notables estas Ramblas.

En este paseo, más que en ningún otro  
sifio, es donde se demuestra más palpable la  
explicación de la conferencia de Ezequiel En-  
deriz... ¿Por qué?  
Porque todos los días oímos vocear un  
nuevo periódico, diario ó semanal; y ve-  
mos, vemos á los compradores de esos pe-  
riódicos siempre en la misma tienda, en  
mática, siempre luciendo igual atavío de evi-  
tas y gabanes abrochados, abrochados hasta  
el cuello, como un abate de Dubé...  
Esto es consecuencia de «aquello» que ex-  
plicó Enderiz—nos decimos al atravesar las  
Ramblas...; para demostrarlo, véase «a  
clase»...  
María MARIN.

### Unión Republicana.

### JUNTA MUNICIPAL

Se convoca á los señores componentes de  
la Junta Municipal y á los concejales que  
integran la minoría de Unión Republicana de  
Ayuntamiento, á una reunión extraordinaria  
que tendrá lugar mañana, á las nueve de la  
noche, en la Casa de la Democracia, para  
tratar sobre asuntos de actualidad política.  
El presidente, José Mira; el secretario,  
José Blasco.

### AYUNTAMIENTO

Celebrará sesión ordinaria esta tarde, á las  
cuatro y media. De los 35 dictámenes que in-  
tegran el orden del día, algunos revisitan in-  
terés.  
Propone la comisión de Hacienda se abonen  
en títulos de la «Duda municipal por Resul-  
tados, créditos que ascienden á unas 125.000  
pesetas.  
La comisión de Mercados propone se re-  
baje la tarifa de arbitrios del Mercado de  
Colón, y que se prohíba los puestos de venta  
y la venta en ambulancia en las calles y plazas  
de la zona de dicho Mercado. Ignoramos de  
cuál sea la cuantía de la rebaja, pero desde  
luego la medida es plausible, y aun lo es  
más el propósito de prohibir la venta en am-  
bulancia, con lo que aumentará el número de  
vendedores en aquel Mercado y obtendrá in-  
gresos el Ayuntamiento.

### ECOS

Para la vacante de escribiente de la sección  
administrativa de Ensanche se propone, no al  
concurante que reúne más méritos—como  
dice el dictamen—, sino á un protegido de los  
conservadores. Esto ya se sabía desde que  
anunciaron el concurso; sin que por ello ne-  
guemos que el propósito sea apto.

Los monárquicos continúan «mesurándose»  
buen número de plazas, como ha ocurrido,  
entre otras dependencias, en la Administra-  
ción de carnes, donde los restos de la coali-  
ción han hecho un desgarró, lo mismo en  
cargos nuevos que en ascensos.  
Así da gusto estar en la oposición...

### Nuevo accidente ferroviario

Ayer un nuevo accidente ferroviario deter-  
minó el retraso del correo de Madrid, que  
llegó á nuestra ciudad á las ocho de la no-  
che.  
La causa fué un desarrailamiento de un  
tren de mercancías en la estación de La Gi-  
neta, lo cual impidió que el correo encajase  
con el tren de la Encina.  
Vamos perdiendo ya la cuenta de los  
hechos análogos ocurridos en poco tiempo.  
Los viajeros y el comercio, que recibe  
tarde la correspondencia, siguen pagando el  
abandono de la compañía, que usa material  
viejo é inservible y las autoridades continúan  
callando.  
Pueden continuar los abusos.

### JUVENTUD SOCIALISTA

#### Contra las deportaciones de los belgas por Alemania

Ayer fueron cursados tres telegramas al  
presidente del Consejo de ministros, pro-  
testando contra las deportaciones cometidas  
por las autoridades alemanas con los ciuda-  
danos belgas, que dicen textualmente:  
«Presidente Consejo de ministros.—Juventud  
y Agrupación Socialista de Valencia res-  
pectivamente, ruega á vuecencia admita y  
transmita solemne protesta embajada alema-  
na contra «deportaciones colectivas ciudadanos  
belgas»

Doña Angela Sánchez Rodríguez

Como habíamos anunciado, ayer, á las once de la mañana, se verificó el acto de confinar al Cementerio los restos de la que fue esposa inolvidable de nuestro estimado amigo el ex concejal republicano D. Joaquín Marín.

Pocas veces se ha visto en Valencia una tan solemne manifestación de duelo.

Para dar una idea de lo numeroso del cortejo, diremos que estaba ya el féretro dentro del mercado central y todavía entraban acompañantes en la calle de la Bolsa, ocupada de parte á parte y en toda su extensión por la muchedumbre.

Figuraba en primer término el féretro, llevado en hombros de amigos del Sr. Marín, y seguía la presidencia del duelo, formada por parientes de la dolorida familia; don José Pérez, consocio del Sr. Marín; D. Camilo Oleina, en representación de los republicanos del distrito del Museo y nuestro Director Sr. Azzi, representando al partido de Unión Republicana y El Pueblo.

A continuación iba una multitud de amigos y correligionarios del Sr. Marín y familia.

Iban numerosas personalidades republicanas, juntas de casinos y comités, miembros de la directiva y otros muchos socios de la Escuela Moderna y diversas representaciones de entidades análogas, entre ellas la redacción de El Pueblo.

Cerraban el cortejo una soberbia carroza, tirada por cuatro caballos y cubierta de preciosas coronas, otros dos carruajes también con coronas y otros de respeto hasta formar una larga hilera.

Al paso de la comitiva por las calles de la ciudad, desde la de la Jordana, por la Bolsa, Mercado y la de San Vicente hasta la plaza de San Agustín, asociábase numerosa personas y no pocas expresaban su sentimiento de modo ostensible.

Sobre el féretro se destacaba un precioso pensamiento del esposo inconsolable.

El pésame duró largo rato, pues los acompañantes llenaban el espacioso sitio en que se realizaban estos actos.

Fuó una prueba elocuente, singular, del afecto que en Valencia se profesaba á la virtuosa doña Angela Sánchez y el que se guarda al queridísimo y digno Sr. Marín.

Si tales muestras de cariño sirvieran para mitigar la pena que sufre nuestro amigo, el acto de ayer le hubiera proporcionado segura alivio.

El cadáver, por disposición expresa de la finada, fué depositado en el Cementerio civil.

Repetimos al amigo Marín la expresión de nuestro dolor.

El Sr. Marín, abrumado por la desgracia y dominado por una emoción vivísima, nos rogó que hiciéramos constar su profunda gratitud á cuantos en tan terrible trance le prodigaron ayer el bálsamo de una franca y cordial amistad.

Teatro Ruzafa

Mañana FRANCESCA BERTINI... Interpretando FEDORA

Conservatorio de Música y Declamación de Valencia

Ayer tarde, á las cinco, se celebró en el Conservatorio la segunda audición del curso de 1916 á 1917, bajo el siguiente programa:

PRIMERA PARTE.—La «Barcarolle Vénitienne», J. Loubet, fué notablemente interpretada por la alumna de quinto curso de violoncello señorita Antonio Ejerique, de la clase del Sr. Lloret, acompañada á piano por la señorita Jiménez.

La señorita Carmen Casco, alumna de quinto curso de piano, interpretó con gran maestría la «Sonata op. núm. 49», Beethoven, como asimismo la señorita Carmen Ballesteros, alumna de sexto curso de piano, ambas de la clase del Sr. Fomet, estuvo inspiradísima en la ejecución de «Danzas españolas números 10 y 12», Granados.

En «Mignon» (Romanza para contralto), A. Thomas, hizo gala de su bien timbrada y bonita voz, la señorita Aniparo Semper, alumna de segundo curso de canto, de la clase del Sr. Alonso, acompañada á piano por la señorita Regalza.

El alumno de ampliación de violín don Ismael Simó, en «Polonaise Brillante op. 21», Wieniawski, estuvo acertadísimo.

Y en «Aida» (Romanza del primer acto), Verdi, D. Francisco Alba, de la clase del Sr. Alonso, acompañado á piano por el señor Pla, demostró grandes aptitudes, siendo aplaudido.

Asimismo cuantos alumnos tomaron parte en la segunda idem del programa, fueron felicitadísimo por la manera brillante con que cumplieron su cometido.

He aquí los nombres de tan aventajados alumnos del Conservatorio, y obras que interpretaron:

«Sois mes amours» (fantaisie), F. Godefróid, por la alumna de tercer curso de arpa señorita Teresita García, de la clase de la señora Visini.

a) «Vals» núm. 6, Chopin, por el alumno de quinto curso de piano D. Carlos Ballester, de la clase del Sr. Martínez.

Comisión provincial de la Cruz Roja de Valencia

Por la presente se convoca á todos los señores socios de esta comisión, para la junta general ordinaria que se celebrará el día 31 del corriente, á las cinco de la tarde, en el domicilio social, Gobernador Viejo, 20, entrepuerto, para la dación de cuentas y renovación de cargos de la junta de Gobierno.—Valencia 15 Enero 1917.—El secretario, Antonio Cañada.

El nacimiento de un niño pobre

Después de inaugurado el Mercado de Colón, el Sr. Banquells propuso que el primer niño ó niña pobre, que naciera en el primer año de año, que se le bautizase solemnemente y se le socorriera.

Ayer se cumplió la iniciativa del Sr. Banquells. Reunido el Comité del Mercado de Colón, facilitó esta nota:

«Hechas las indagaciones necesarias al efecto de más acertada designación entre los 17 que nacieron el día de referencia, ha recaído el nombramiento en el niño Juan Flor Jiménez, hijo de un honrado matrimonio, pobre de solemnidad, y habitante en la plaza del Músico Gomis, número 2, portería.

La comisión ha tenido que vencer la natural resistencia á no poder apadrinar á otros niños igualmente pobres, pero en su deseo de que las familias de los mismos puedan guardar grata memoria de la festividad acaudada, ha acordado conceder á los nacidos dicho día Luis Martínez Vidal, habitante Coronar, 14, bajo; Manuel Polo Jaime Sotol, Benimaclet, calle de la Rambla, 17, y Cristóbal Adelantado Vañó, calle de Cirilo Aguirós, 38, portería, un recuerdo de la inauguración de un Mercado que tanto honra á Valencia, y que tanto enaltece al que ha sido alma de aquél, don Francisco Banquells y Arañó.»

Ayer, á las 11 de la mañana, se formó la lucida comitiva en la plaza del Músico Gomis.

Ocupaban carruajes las bellezas premiadas y la Reina un landó, acompañada de la madre del niño, la cual lo llevaba en brazos.

Seguían la banda La Artística, duzainers y escolta de la guardia municipal.

Al llegar al Palacio Hotel, la Reina y las bellezas descendieron con el niño y ofrecieron á la esposa del ministro de la Gobernación un ramo de flores.

El Sr. Ruiz Jiménez participó que en nombre de su señora acaba de ordenar que á nombre del recién nacido se inscribiera en la Caja de Ahorros una libreta por la cantidad de 250 pesetas.

El Sr. Banquells inscribió otra con 500 pesetas.

Después del acto, la comitiva regresó al domicilio de los padres del niño, que fueron felicitados y obsequiados.

Noticias varias

La sociedad Velo Club celebró ayer la excursión á la presa de aguas potables, siendo un éxito por lo bien organizada. No se registró ningún incidente, á pesar de que el número de excursionistas fué el de 40.

El domingo 21 del corriente se celebrarán en el paseo de la Alameda dos carreras, por el orden siguiente:

Primera. Campeonato de neófitos, siete vueltas; total 10 kilómetros.

Segunda. Carrera handicap, 10 vueltas; total, 14 kilómetros.

Dichas carreras serán provinciales, jibres para socios y no socios.

El día 17 de los corrientes, á las diez de la mañana, serán trasladados directamente al Ovario del pantón de Veteranos de la Libertad, según lo dispuesto en la vigente ley de Sanidad, los restos de los cadáveres que hace más de diez años fueron inhumados en los nichos de dicho pantón.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Lo que tan esperado era «LA BESTIA HUMANA»

Se verá en Olympia. Estamos en época de fríos, humedades y cambios bruscos de temperatura y nos creemos en el deber de prevenir á nuestros lectores que adquieran una caja de las famosas de TOS que prepara el Dr. Andreu, de las pastillas pectorales para combatir toda Barcelona.

«Sois mes amours» (fantaisie), F. Godefróid, por la alumna de tercer curso de arpa señorita Teresita García, de la clase de la señora Visini.

a) «Vals» núm. 6, Chopin, por el alumno de quinto curso de piano D. Carlos Ballester, de la clase del Sr. Martínez.

b) «Invitación al vals», Weber, á cuatro manos, por las alumnas señoritas Soledad García y María Hennero, de tercero y cuarto curso de piano, respectivamente, de la clase del Sr. Martínez.

c) «Almería» (Iberia), Albéniz, por el alumno de ampliación de piano D. Antonio Fomet, de la clase del Sr. Martínez.

«Rigoletto» (Romanza del segundo acto), Verdi, por la alumna de cuarto curso de canto señorita Dolores Ferrerols, de la clase del Sr. Alonso, acompañada á piano por la señorita Sena.

«La prueba» (juguete cómico), S. Alonso Gómez, por los alumnos de declamación señoritas Ventura, Teresita Varvaró e Isabella Fomet y los señores Antonio López y Miguel Izquierdo, de la clase del Sr. Colón.

Al dar nuestra enhorabuena á cuantos tomaron parte en la segunda audición del curso de 1916 á 1917, hacemosla extensiva y felicitamos á los dignos profesores del Conservatorio.

Teatro Ruzafa

Mañana FRANCESCA BERTINI... Interpretando FEDORA

Fellu, D. Manuel Ferrerols, D. Salvador Viguera y D. Miguel Giner.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. En las pastas dentificas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra. Tubo, 1 pla.

SALON NOVEDADES Hoy «Eh, la beta» Grandioso éxito.

Para el registro de PATENTES Y MARCAS dirijanse al «único agente oficial», establecido en Valencia, D. José L. y López. Despacho, Cruz Nueva, núm. 4.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Como anunciamos, el próximo jueves se hallará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, el acreditado ortopedico de Barcelona Sr. Torrent, y recibirá á todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán limitaciones deficientes de este producto.

ELIXIR DOCTOR CUESTA, ENFERMOS DEL ESTOMAGO, PROBADLO. RESFRÍADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 10 de Enero NARANJA

LIVERPOOL. De Eduardo Harker de la casa Woodall Ofrecidas 9.600 cajas de los vapores «Otz», «Fiumes». Sin cambio.

420, de 12 á 14-6. 420, mayoría, de 13 á 14. 714, de 17 á 18-6. 714, mayoría, de 17-6 á 18. 1.064, de 19-6 á 21.

De Tomás Winstanley de la casa L. Connelly y C. Ofrecidas 9.600 cajas. Mercado un poquito más firme.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y C. 420, de 12 á 13-6. 714, de 16-6 á 18.

De Jaime A. Chesney de la casa Macgeorge y Jardine. 420, de 12-6 á 14. 714, de 17 á 18.

NEWCASTLE. De Tomás Winstanley de la casa N. Naylor. Venta del cargamento del vapor «Hoklas».

420, de 13 á 15. 420 largos, de 17 á 19. 714, de 17-6 á 18-6. 1.064, de 21 á 23.

LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neuhöfer. Poca demanda. 420, de 9-6 á 11. 714, de 13 á 15. Defectuosa. Precios más bajos.

LIVERPOOL. De Eduardo Harker. Ofrecidas 7.000 cajas por vapor «Fiumes».

Mejor. 4s., de 13 á 13-9. 5s., de 17-6 á 18-6. Segundas. 4s., de 11 á 11-9. 5s., de 15 á 16-6.

De Tomás Winstanley. 4s., de 13 á 13-9. 5s., de 17-6 á 17-9. El vapor «Teresa Pamies» descargando y despacio.

De Beltrán M. Payne. 4s., de 13 á 13-9. 5s., de 17-6 á 18.

De Jaime A. Chesney. Primeras. 4s., de 18 á 18-9. Segundas y terceras. 4s., de 11 á 13. 5s., de 14-6 á 16.

NEWCASTLE. De Tomás Winstanley. 4s., á 12-6. 5s., de 15-6 á 16. 6s., á 16-6.

LONDRES. De Tomás Winstanley. Buena demanda. En buena condición. Mayoría: 4s., á 14-6. 5s., á 17.

Nota de las cajas de naranja y cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la pasada semana: Para Liverpool: Vapor «Florinda», con 17.352 cajas de naranja y 4.226 de cebolla.

Vapor «Tambre», con 11.783 cajas de naranja y 8.476 de cebolla. Total: 29.135 cajas de naranja y 12.702 de cebolla.

Para Manchester: Vapor «Brescia», con 7.907 cajas de naranja. Vapor «Euterpe», con 7.900 cajas de naranja.

Total: 15.807 cajas de naranja. Para Bristol: Vapor «Marqués del Turia», con 6.391 cajas de naranja.

Para Cardiff: Vapor «Marqués del Turia», con 9.400 cajas de naranja. Para Christiania: Vapor «Santa Cruz», con 15.800 cajas de naranja.

Total semanal: 75.533 cajas de naranja y 12.702 de cebolla. Datos estadísticos de comparación: En la temporada anterior, y en esta misma semana, nuestra exportación fué la siguiente: 151.249 cajas de naranja y 41.718 de cebolla.

Buques entrados el día 14: Vapores.—Onton, de Glasgow, con carbón; Getro, de Málaga, de tránsito; Erezahbi, de Cartagena, en lastre; Atna, de Calcuta, con yute.

Despachados el mismo día: Ninguno.

Chocolates LA VIENNOISE

PIDASE EN ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS Representante: GONZALO CAZAÑA, Hernán Cortés, número 23.—Teléfono número 267

ACCIÓN REPUBLICANA

Juventud de Unión Republicana Se convoca á todos los componentes de las directivas entrantes y salientes para mañana, á las ocho y media de la noche.—El presidente, A. Vélez.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 14 Enero, 3 tarde.

Categoría T. (Terral). Aunque son muy pocos los datos recibidos, parece deducirse que continúa el mismo régimen atmosférico, con mayor debilitamiento de las presiones. La máxima peninsular (751 milímetros), la registra San Fernando y la mínima debe corresponder á Gerona.

Temperaturas extremas en Valencia, 12º y 8º.

TEATRO LIRICO

Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el Maestro Serrano

Función para hoy Debut de la primera tiple Inés Martínez

La alegría del batallón EL REY del CORRAL La canción del olvido BUTACA. 2 PTAS.—GENERAL, 0'60

Hay taquilla de preferencia, con el 15 por 100 de aumento.

Teatro :: Martí

Hoy beneficio de la eminente canzonetista RAQUEL MELLER

Además de un selecto programa de películas, tomarán parte los notables artistas María Casanova LA VALERITA GALATEA

Los notables malabaristas exóticos :: RBOMS PARK BILL :: Sesiones 6 tarde y 10 noche

Teatro - Apolo

Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PINELLA

Hoy lunes á las 6 tarde, matiné selecta

Butaca, una peseta — General, 0'25 A las 9'15 noche: «P. B. T.»

Reestren de TENORIO MUSICAL LA ISLA DE LOS PLACERES Precios los indicados en reja.

Próximamente la ópera LA MUÑECA DEL AMOR del maestro Penella, y reprise de LAS MUSAS LATINAS

En la presente semana debut de la notable primera tiple cantante SEÑORITA AMPARO ROMO.

Cine Romez

Estreno Estreno del 3.º y 4.º episodios de LOS MISTERIOS DE MYRA

Sesiones de 4 tarde á 12'30 noche

Teatro Principal

Hoy á las 5'30 tarde, GRAN FESTIVAL ARTISTICO PUEBLA DE LAS MUJERES

por ROSARIO PINO y su notable compañía.

GRAN CONCIERTO 80 profesores, dirigidos por el maestro Eduardo Senís FOS TROP, de la zarzuela «Matrícula de honor», ballado por BLANQUITA SUAREZ y RAFAEL DIAZ

ISIDRIN O LAS 49 PROVINCIAS por la compañía que actúa en el teatro de Ruzafa.

Gran Salón Kursaal Music-Hall

Grandes funciones de variedades A las 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30

Entrada por consumación No hay taquilla

ESLAVA

Hoy á las 9'45 La noche del sábado CINCO ACTOS.—BENAVENTE.—Inimitable creación de ROSARIO PINO

PREGUNTAD á nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

Véndose en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias

Vichy Catalán

Aguas mineral-medicales, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ RAY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

CINE EL CID

Selecto y atrayente programa.—Hoy ESTRENO extraordinario NIB SALVAJE

Interesante y sensacional película en tres partes, marca Corona.

es una gran film avalorada por una interpretación artística, irrefragable. Otra sensacional película de gran éxito, en dos partes y una cómica americana, de gran risa.

Trinquete de Delayo

Hoy á las 3'30 se jugará un gran partido á escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre Fuentes, Rafael e Illario, contra Fusteret de Valencia, Maquiniste y Llimeron. Precio, 15 céntimos.

Gran Circo Sorolla

Instalado en la GRAN VÍA, RBAL DE LA FBRIA Hoy lunes 15 Enero, grandioso y sin igual acontecimiento artístico

DEBUT de la magnífica y colosal compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica que dirige el popular clown

Mariano Carpi Compueta de verdaderas celebridades europeas, y procedentes del gran circo de Zaragoza.

Hoy el número más sensacional y notable que se conocen España. BIGATILLO á CABALLO el más célebre y original imitador de Charlot.

A las 4'30 y 6'30 de la tarde y 10 de la noche. Sillas de pista. Entrada general. . . . . 0'60 pesetas. 0'30

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO Grande y extraordinaria función pera hoy, á beneficio del CUERPO DE COROS DE ESTE TEATRO

LA ALEGRIA DE LA HUERTA Gran éxito de El asombro de Damasco

Exito colosal de LA TIERRA DEL SOL A las 9'45 noche.

Mañana inauguración de la temporada de cine, con la extraordinaria película FEDORA, interpretada por FRANCESCA BERTINI.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel.

Consulta: de 10 á 2, y 6 á 8.—Palau, 14

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «VERA», desde una peseta docena, dirigirse á LA INGLESA, San Vicente, 164.

SALON NOVEDADES

Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores Manuel Taberner y V. Montecinos

Hoy en las sesiones de las 6'30, 9'30 y 11, se proyectará un escogido programa de cinematógrafo y

Sangre gorda

Grandioso éxito Precios los indicados en reja.

¡EH, LA BETA!

Programa para hoy: Sensacional—Artístico—Emocionante

La leyenda de Pierrette marca Ambrosio, 3 partes

Protagonista: ELENA MAKOWSKA

En «La leyenda de Pierrette», la gran actriz Elena Makowska, tiene momentos de sublime inspiración y en toda la obra justifica el ser considerada como la actriz de moda, predilecta del público.

Caldereros en cobre

Se necesitan buenos operarios. Talleres Vilanova Hermanos, camino del Grao, 201.

TAPICEROS

Se necesitan buenos operarios. Trabajo todo el año. Tomás Carrasco, Guillém de Castro, 66.

Espectáculos

Teatro Ruzafa.—A las 9'15: Beneficio del cuerpo de coros.—La alegría de la huerta, El asombro de Damasco y La tierra del sol.

Apolo.—A las 6: P. B. T.—A las 9'15: P. B. T. Tenorio musical y La isla de los Placeres.

Teatro Esclava.—A las 9'45: La noche del sábado Olympia.—Grandes sesiones de cinematógrafo.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

DE CASTELLÓN

Castellón 14, 10 noche.

Inauguración del Instituto.—A beneficio de los pobres.

Esta mañana se ha verificado la inauguración del nuevo edificio, destinado a Instituto de segunda Enseñanza.

El acto resultó muy solemne, asistiendo el rector de esa Universidad Dr. Rafael Pastor, los profesores de Física é Historia natural señores Martí y Bosch, respectivamente; el claustro de profesores, deprecaciones de la Normal de Maestros, Escuelas de Bellas Artes y Artes y Oficios, autoridades militar y eclesiástica, diputados provinciales y concejales, sociedades mercantiles, industriales y numeroso público.

El Dr. Pastor, en nombre de D. Alfonso, dio un breve discurso. Habló también el director del Instituto Sr. Martín Blat. El secretario del Instituto y profesor de francés D. Damián Alcort, leyó una bien escrita Memoria, comprendiendo desde las primeras gestiones cerca del Estado para construir el nuevo edificio hasta la terminación de las obras.

Todos fueron aplaudidos. A mediodía se celebró un banquete en el Hotel Suizo, al que asistieron las autoridades y el claustro de profesores. El señor Martín Blat habló para ofrecer el banquete á las personalidades invitadas; habiendo también el Dr. Pastor y el catedrático Sr. Albinaña Mompó, que, como los demás oradores, fué aplaudido.

En la plaza de Toros se ha verificado la bicerreata y carrousel, cuyos productos se destinan al socorro de los pobres. Presidieron bellas y elegantes señoras.

YANEZ.

Comunicado oficial italiano del día 14.

Roma.—El comunicado oficial dice así: «En todo el frente, las acciones habrían de ser de artillería, especialmente en Gudjaj, zona de Plaba y orilla septentrional de la meseta de Carstique. La actividad de nuestras patrullas al Sur del Carso nos proporcionó la captura de algunos prisioneros y numerosas cajas de bombas y el abandono de la colina por parte del enemigo».

A. SERRANO.

De Barcelona

Desde el Hospital Clínico ha sido conducido al cementerio el cadáver del obrero carpintero José Ferrer Nadal, víctima del atentado en un taller de carpintería de la calle de Cerdeña el pasado jueves. El acto se ha visto muy concurrido, y especialmente por carpinteros y ebanistas.

Reina tiempo tormentoso. El mar se halla muy agitado. Los barcos anclados en el puerto han adoptado precauciones, reforzando las amarras.

Un grupo de republicanos se ha trasladado hoy al cementerio de Sarriá, con objeto de depositar coronas en las tumbas de sus correligionarios que murieron en aquel punto en 1870 defendiendo sus ideales.

Las sociedades navales han iniciado una cuestión para socorrer á las familias de las víctimas de los vapores «Pío IX» y «Pelayo».

El homenaje á Dato

En el Hotel Ritz se ha celebrado hoy el banquete organizado por el partido conservador en honor de Dato. Los comensales han sido 350, integrados por senadores y diputados, ex senadores y ex diputados.

Ha concurrido el duque de Mandas, que ha venido expreso de París para asistir al homenaje. En una habitación contigua se han colocado mesas para los concurrentes a, acto firman en un álbum, obsequio de la comisión organizadora á Dato.

Al penetrar éste en el comedor ha resonado una gran salva de aplausos. En el banquete están representadas todas las provincias, y es la más nutrida ya de Sevilla.

Ha ocupado la presidencia Dato. A la derecha se han sentado Domínguez Pascual, González Besada, Sánchez de Toca, Ugarte, marqués de Lema, conde de Esteban Collantes y Andrade.

A la izquierda, el duque de Mandas, marqués de Vadillo, Sánchez Guerra, Bergamín, Echagüe, Burgos y España. Tanto Sánchez de Toca, como González Besada, han recibido sus pases de honor como expresidentes de las Cámaras.

A los postres, una comisión ha entregado á Sánchez de Toca el álbum, para que á su vez lo ofreciera á Dato. Sánchez de Toca se ha levantado en medio de los aplausos de la concurrencia y ha pronunciado un discurso.

Ha comenzado elogiando la unidad que existe entre los conservadores, como lo demuestra el acto que se estaba celebrando. Ha aludido al día 6 de Diciembre de 1915, en cuya fecha demostró Dato gran patriotismo y decidida.

«Precisa—ha dicho—rectificar errores de los reunidos, afirmando que la jefatura se adjudica con carácter de perpetuidad. Dedica un período á hacer un llamamiento á los elementos que andan dispersos para que se reintegren al partido. «No nos inspiramos—continúa—en el deseo de ocupar el poder.

Dimos pruebas en tiempo oportuno de gran patriotismo y espíritu de sacrificio. Mantengamos la solidaridad del partido con el Gobierno.

Los partidos políticos no son agrupaciones de ministros.

Representan fuerzas vivas con arraigo en la opinión.»

Elogia la clarividencia de que dió muestras Dato al estallar la guerra internacional, proclamando la neutralidad de España.

«Precisa—dice—afianzar esta neutralidad en contra de los extranjerizantes.» Elogia á Dato, que fijó las normas de la verdadera neutralidad.

Afirma que el Gobierno de Dato ha sido el más representativo de la neutralidad. «A pesar de la situación difícil, de los momentos críticos, el Gobierno conservador supo cumplir con su deber y buscó la colaboración de los demás partidos, que no se le prestó.

La vida de aquel Gobierno fué para, zada por exceso de pundonor. Pero el partido conservador esterilizó su obra en los 18 meses que ocupó el poder.

Borremos todo lo pasado y no habrá más remedio que hacernos justicia. Nosotros, siguiendo los impulsos patrióticos de la opinión, colaboramos á la obra del Gobierno, pero no queremos un procedimiento lento de rodar de carro, sino un procedimiento enérgico.

El partido conservador puede estar satisfecho de esta obra. Fuimos más ministeriales que los mismos gobernantes y mayoría.

Nuestra actitud es una afirmación de nuestra vida, es decir, una reserva gubernamental.

Noción primaria de nuestra actitud es proclamar como jefe indiscutible del partido conservador á don Eduardo Dato.

En medio de la mayor expectación se levanta á hablar Dato. Se le hace una ovación, que dura largo rato.

Comienza señalando el acierto con que Sánchez de Toca ha fijado la importancia del acto que se realiza.

Recuerda que milita en el partido conservador desde hace 30 años, y añade: «Nunca llevésteis vuestra largueza hasta el extremo de hoy, y por eso trabajaré para hacirme digno del honor que me otorgáis.

Si mis errores me hicieran indigno de ocupar el puesto, yo mismo me renunciaría, terminando mis días dentro del partido como soldado de faja.

Hay entre vosotros muchos que podrían sustituirme con ventaja. Voces: No, no. Les su menoscabo de la disciplina ni merca de la autoridad del que ejerza el cargo.

El primer deber de todo partido es atender al interés público. Los partidos políticos no son obstrucciones, sino organismos que se desenvuelven dentro de la realidad.

Necesitan acomodarse á las conveniencias del país. El partido conservador tiene el compromiso de realizar reformas sociales sin trastornos ni violencias.

Somos, como dijo Cánovas del Castillo, liberales en ideas y conservadores en procedimientos. Tenemos el espíritu abierto á todo avance del progreso.

Queremos Gobiernos largos y Parlamentos permanentes. Es necesario evitar que el Parlamento, que debe ser un instrumento útil para el Gobierno, se trueque en dificultad.

Colaboramos, mejor dicho, apoyamos al Gobierno sin acordarnos de aquella mala hora en que nos colocó en la situación de no continuar la obra emprendida.

Las circunstancias nos obligaron á ello. Altos deberes han motivado ese apoyo, y queda bien definida nuestra actitud para evitar confusión de responsabilidades.

Tememos una reserva gubernamental formidable. Tenemos un programa y una disciplina que arraigó en nuestro partido como en ninguno.

Fielmente cumpliremos con nuestro deber, porque con programa y con disciplina podemos acudir á donde seamos llamados. Ni ambicionamos el poder ni sentimos ansias por poseerlo, pero esto no quiere decir que no lo aceptemos si las circunstancias nos obligaran.

Lamentamos que no convivan con nosotros elementos que como nosotros piensan. Aceptamos la responsabilidad de nuestra actuación en el Gobierno.

Respecto á la separación de esos elementos, puedo decir que si su opinión fuera obstáculo para la jefatura del partido, yo, á pesar de la grande y viva confianza que hoy me habéis otorgado, entregaría gustoso esta jefatura.

La actuación política del partido conservador en el poder se llevó á cabo, á pesar de las grandes dificultades del momento, porque el Gobierno conservador contaba con el apoyo del país.

Tenía, además, la confianza de la Corona; contaba con una mayoría ejemplar; realizaba una política nacional, pero como no contaba con el asentimiento de las minorías, planteó la cuestión de confianza, decidiendo toda responsabilidad en sucesos venideros.

Respecto á política interna, creo que debemos limitarnos al desenvolvimiento de nuestra vida económica, haciendo así frente á las repercusiones de la actual lucha europea.

Se ha de realizar una labor intensificada, trabajando todos y en todos los órdenes. Así podremos llegar como es debido al momento de discutirse el problema de la paz.

Respecto á política exterior, nuestro lema ha de ser la inviolabilidad de nuestra neutralidad. La vieja y noble España tiene linaje para dejar oír su voz en Europa.

Quién sabe si con el tiempo, la bandera española se paseará entre los beligerantes.» Se ha comentado entre los concurrentes la presencia del ex diputado carlista marqués de Flores de Dávila, y el ex senador maurista, marqués de Albaída.

También concurrió, figurando entre los grandes de España, el marqués de Miraflores. No asistieron el ex ministro de Marina Ferrándiz ni el actual Miranda.

Conferencia

En la Escuela del Hogar ha dado Francos Rodríguez una conferencia sobre «La función social de la mujer moderna».

Se ha comentado la necesidad del mejoramiento económico de los trabajos femeninos.

La mujer debe tener amplia campo en la industria y el comercio.

En cambio, no se mostró partidario de que la mujer se dedique á funciones del Estado, mientras no se la eduque de manera distinta de la actual.

Además es necesaria una profunda modificación social. Considera inadmisibles la idea de que la mujer sirva sólo para el hogar.

Terminó haciendo la apología del ahorro, y fué muy aplaudido.

La nieve

El gobernador de Santander comunica que el presidente viente Sur ha limpiado de nieves las carreteras, especialmente la de Reinosas.

Le persiguen y se suicida

En la calle de Bravo Murillo, un agente de policía quiso detener á un individuo, que huyó velozmente.

El policía le dió el alto y el individuo, viéndose cogido, sacó un revólver y se disparó un tiro en la sien.

Quedó muerto en el acto. Se ignora el delito que pudiera haber cometido para detenerlo.

Lucha entre un buque inglés y otro francés y un submarino alemán.

Los pasajeros del trasatlántico inglés «Amazona», que marcha hoy á América del Sur, para tomar pasaje y carga, han declarado que anteayer, viniendo en dirección de Vigo, grazóronse con un vapor francés armado.

Al mismo tiempo apareció un submarino y los franceses lo recibieron á cañonazos. El submarino le dirigió un torpedo, que no hizo blanco y se sumergió rápidamente.

El torpedo pasó á unos cinco metros de la proa del «Amazona». Pasados varios minutos apareció nuevamente el sumergible.

El «Amazona», que también va armado, le disparó tres cañonazos. Se ignora si lo alcanzó, pero el submarino se sumergió otra vez muy rápidamente.

De caza

A las doce de la noche marchó don Afonso á Santa Cruz de Mudela, para asistir á una cacería.

Grave situación de los emigrantes en América.

Ferrol.—Se reciben cartas de América del Sur, pintando con colores negros la situación de aquellos países á causa de la guerra.

Los emigrantes españoles carecen de trabajo. Muchos van por las calles pidiendo limosna.

En dichas cartas, nuestros compatriotas encarecen divulgue por medio de la Prensa cuanto queda dicho; con fin de evitar que los españoles emigren engañados.

Llegada de un vapor

Ferrol.—Procedente de Inglaterra entró en este puerto el vapor noruego «Bjarca», con 2.000 toneladas de carbón.

Durante su travesía no vieron ningún submarino.

El Director general de Enseñanza.

Toledo.—Llegó el Director general de Enseñanza, siendo recibido por las autoridades y representaciones de los centros docentes. Visitó los monumentos.

En el teatro Rojas inauguró los cursos de extensión universitaria. El local estaba atestado.

Pronunció un discurso el director del Instituto, elogiando á Royo Vilianova. Este elogió la moderna orientación del profesor, organizando estas conferencias.

Dijo que el Poder público colaborador de la colectividad, nada hará sin la eficaz labor de los trabajadores científicos.

Recordó los excelentes efectos de la extensión universitaria en Oviedo, y ensalzó la labor del maestro, educador del pueblo.

En un párrafo muy brillante, habló sobre la unidad nacional y la grandeza de Castilla, diciendo que defender la cultura y la escuela, es defender á la patria, siendo ovacionadísimo.

Terminado el acto, se celebró un banquete.

El temporal.—Peticiónes obreras.

Bilbao.—Ha disminuído el temporal que reinaba en toda la provincia. Los ríos han vuelto á su cauce.

En Bilbao continúa el frío intenso y llueve sin cesar. El mar abona y ha abandonado ya el puerto los buques que se habían refugiado.

Debido á un desprendimiento de tierras cerca de la estación del ferrocarril de Bilbao á Plencia hay necesidad de hacer transbordos.

Los obreros del ferrocarril minero de Triana, propiedad de la Diputación, han entregado al presidente un escrito pidiendo aumento de un 25 por 100 en los jornales que llegan hasta cuatro pesetas diarias, el 20 hasta 5 y el 15 hasta 3.000 pesetas anuales.

Transcurridos ocho días se declararán en huelga.

Hundimiento de un submarino alemán

Cádiz.—El comandante del destroy inglés «Delphin» comunica lo siguiente: «A las ocho de la mañana de hoy hemos hundido al submarino alemán «U-56», á 14 millas al Oeste de Huelva.»

Reclamación de un consúl alemán

Vigo.—El consúl alemán pidió al comandante de Marina que fuera internado el buque inglés «Amazona», por permanecer en el puerto más de 24 horas.

El «Amazona» es, como antes telegrafié, un buque agredido por un submarino alemán. El hecho es objeto de vivos comentarios. Se condena la intolerable petición del aludido consúl, pues el caso está aclarado por el Gobierno español, el cual reconoce que los buques mercantes no pierden su condición de tales, cuando los capitanes decarajan que están armados exclusivamente para la defensa.

Así parece que lo ha hecho el capitán del referido vapor inglés, que sólo lleva un cañón á popa.

De la guerra COMUNICADO FRANCÉS

París.—Al Sur del Somme y á orilla derecha del Mosa, reina actividad en la artillería de ambas partes.

La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El enemigo logró esta mañana penetrar temporalmente en una de nuestras posiciones al Oeste del Serre, siendo desalojado inmediatamente, ocupando nuevamente nosotros la posición.

Los atropellos de los alemanes en Bélgica.

El Havre.—Un numeroso grupo de obreros belgas deportados han sido destinados á trabajar en la fábrica de Krupp.

Muchos se niegan á realizar esta clase de trabajos y se les obliga brutalmente á trabajar.

Detención de un oficial alemán que anunció la próxima victoria de los aliados.

El Havre.—En Bruselas ha sido detenido un oficial alemán que en el café y en alta voz decía lo siguiente: «Nuestra fuerza y nuestro valor son tales que aunque la guerra durase veinte años, los aliados no conseguirían vencerlos.

Pero nuestro enemigo es el majadito bloque, y si no lo remedian pronto los submarinos, los adversarios nos harán capitular mucho antes de que acabe el año actual.»

Todos los oyentes asistieron á este parecer. Sin embargo, otro oficial avisó á la comandancia que ordenó la detención del locuaz servidor del kaiser.

Palmetazo del Papa á los obispos españoles.

Roma.—El Vaticano ha dirigido al Nuncio en Madrid determinadas instrucciones para que las distintas personalidades del clero español se sujeten absolutamente á la neutralidad que guarda el Gobierno de España.

Las instrucciones constituyen una condena indirecta de ciertas pastorales publicadas por Guisasaola y otros prebostes atacando al Gobierno de Italia, en su afán de ser más papistas que el mismo Papa.

Escenas violentísimas en el Parlamento húngaro

Parece que el palmetazo á los mitrados de referencia obedece á gestiones del Gobierno, á las que, por otra parte, no es ajeno al Nuncio.

Dicen de Budapest que se han producido numerosas escenas muy violentas, con motivo de la reapertura del Parlamento húngaro.

Lista de alimentos en Alemania y Austria.

Comunican de Viena que los gobiernos de Austria y austriaco han decidido ponerse de acuerdo respecto de la alimentación de ambos países.

Estarán en comunicación permanente ambos gobiernos para cambiar impresiones relativas á las experiencias que se realicen en cualquiera de dichos países, facilitándose mutuamente las materias alimenticias que puedan dárseles.

La inspección de los correos

Carnarvon.—Los Gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña han enviado un memorándum al Gobierno de los Estados Unidos, acerca del examen en los correos de las cartas y paquetes, en el cual exponen claramente su acción sobre el punto de vista de las leyes internacionales y el de la experiencia.

Declaran los Gobiernos aliados que en lo que concierne á los buques encontrados en alta mar y forzados á cambiar de ruta hacia un puerto aliado, no ha diferenciado nunca en el trato á bordo de los buques en alta mar y el de los que hicieron cambiar de ruta por la fuerza.

Respecto á los barcos que por su propia voluntad entraron en un puerto de los aliados, observan que aquí el caso está bien claro, ya que las autoridades de los Estados Unidos han reconocido que los vapores mercantes que entren en un puerto extranjero, se ponen asimismo bajo la jurisdicción de las leyes del país.

Añaden que es la costumbre de Alemania el abusar del correo neutral y la expedición de correspondencia enemiga, relacionada con la guerra, aparentemente bajo sobres corrientes de un país neutral á otro, ha hecho necesario la supervisión del correo en los países de tránsito, como también examina Alemania el correo que pasa por Alemania.

Dice asimismo el memorándum, que es sabido que unas pocas líneas de una carta traída al enemigo, le puede ser más útil, á sus operaciones guerreras que un cargamento de armas y municiones.

Por lo tanto, la ayuda prestada de este modo, es de tanto peligro para un beligerante, como lo sería un cargamento militar.

La actual guerra ha probado lo cierto de este hecho.

Con la intercepción de la correspondencia han sido frustrados los actos hostiles y las peligrosas conspiraciones de los mismos países neutrales, de los cuales no se pueden fiar, han sido descubiertas.

El memorándum recuerda á los Estados Unidos casos en los que el correo no fué examinado por los aliados, y si papa y simplemente destruido en alta mar.

Los Gobiernos no creen que la inhumana práctica de hundir barcos de pasajeros, abandonando á los supervivientes en alta mar, sea considerada por los Estados Unidos como justificada por la destrucción de la correspondencia á bordo, y por lo tanto, no llegan á

comprender cómo se podía establecer una comparación, entre los procedimientos de destrucción de Alemania y sus propias medidas de revisión y control.

Las insidias alemanas

Poldhu.—La Nota alemana á los neutrales es comentada por todo el pueblo inglés y por la Prensa.

Las explicaciones que da la Nota alemana para justificar los actos llevados á cabo por la dominación alemana en Bélgica, es la parte más insensata del documento alemán.

La respuesta de la Entente al Gobierno americano, produjo una excelente impresión en la opinión pública, por detallar claramente los objetivos por los que luchan los dos bandos beligerantes y formando esto un contraste sorprendente con las manifestaciones del Gobierno de Berlín.

La omisión de la Nota de los aliados de la compensación que debe recibir la Gran Bretaña, ha sido muy comentada y bien acogida en Washington. Esto será la causa de proporcionarle grandes ventajas á Inglaterra.

El corresponsal del «New York Herald» en Washington, entusiasmado con el desinterés de la Gran Bretaña, dice que los representantes de Alemania aquí insistieron en que la envidia entre las potencias de la Entente, privará á éstos de la realización de sus deseos en la guerra.

Causó gran sorpresa en Washington al ver que Inglaterra, en la Nota, no pedía ninguna extensión de territorio para sí, sino que busca la mejor manera de asegurar el porvenir futuro de Europa.

La opinión general de los holandeses es que los aliados pasarán á la postea como una muestra de desinterés que han mostrado y por su vigor en el propósito de asegurar la existencia de Europa.

El «Händelsblatt» repite su convicción de que la intervención de Inglaterra en esta guerra, ha preservado á Europa de la hegemonía alemana, que un día u otro hubiera anulado la independencia de Holanda.

«El Nieuws Van Den Dag» declara que todo neutral y parcial no dará crédito á la falsa acusación alemana llevada contra el Gobierno belga.

La violación de la neutralidad belga es una injusticia, y ninguna paz honrosa puede ser firmada, sin que esta injusticia haya sido reparada.

Sobre la Nota de la Entente

Nueva York.—El texto de la contestación de los aliados á la Nota de Wilson, ha producido una impresión enorme.

La inmensa mayoría de la Prensa aprueba sin reservas las condiciones de los aliados. «El Times» dice: «La respuesta de los aliados al presidente es amistosa y cortés, y se distingue por su franqueza.»

«Tendrán las potencias centrales la desaprensión de decir que las condiciones de los aliados no son condiciones justas? Si lo pretendiesen tendrían en contra suya la opinión del mundo entero.»

«Es éste el documento más claro y más comprensible que se ha publicado desde el comienzo de la guerra.»

Sea cual sea la opinión que pueda tenerse acerca de las condiciones en detalle, todos los norteamericanos admirarán la franqueza y la sinceridad con que la Entente contesta al presidente.»

«El Baltimore Sun» declara que los norteamericanos no encontrarán fuera de razón las condiciones formuladas por los aliados.

Opina que las garantías para el porvenir son indispensables. «El Boston Post» dice que los aliados en su contestación han ido bastante más lejos que Alemania; han formulado claramente sus posiciones.

Ahora le toca al kaiser contestar. «El Republic» de San Luis dice que los Estados Unidos, las demandas de los aliados deberán ser universalmente aprobadas.

Dichas demandas, en efecto, son la aplicación de los principios contenidos en la declaración de la independencia norteamericana.

«El Globe», diario democrata de San Luis, dice que no hay nada vago en las condiciones formuladas por los aliados.

Estos, con notable claridad, responden á la pregunta de Wilson sobre los términos de la paz.

El único periódico de toda la Prensa norteamericana que censura la Nota respuesta de los aliados es el «American Journal», cuyo propietario, Hearts, depende de la cancillería alemana.

Opina dicho periódico que la contestación de los aliados es truculenta y amarga, y que contiene velados insultos para el presidente, insultos que harán vivamente á algunos norteamericanos.

Roma.—El «Corriere d'Italia» escribe que los aliados piensan que esta guerra inmensa sería una atroz ironía de la Historia si no diese lugar á la reorganización de Europa sobre la base de principios capaces de garantizar una paz duradera.

La posición que toman los aliados en su Nota es firme y clara, pero no la acompaña ninguna manifestación de intransigencia.

Puede decirse que los aliados, al mismo tiempo, que han dado una prueba de escita solidaridad y han afirmado su confianza en sus fuerzas morales y militares, han dado un paso notable en el camino de la discusión de la paz.

«La Tribuna» hace resaltar la diferencia que media entre la respuesta de los imperios centrales y la de los aliados: á la Nota del presidente Wilson, y declara que esta diferencia fundamental basta para proporcionar los elementos de esta comparación que Wilson quería establecer con su investigación.

La Nota indica el mapa de Europa que los aliados formulan á la luz de derecho y de la justicia, en oposición al otro mapa geográfico de la guerra, un mapa de dominio y de conquista formulado por el canciller alemán en nombre de los enemigos de Europa. Dos mentalidades se hallan en estas notas, frente á frente, definidas y reconocidas.

Ahora se podrá tener la medida precisa de la victoria ó de la derrota.

La idea Nacional dice que la Nota es orgánica, completa, eficaz; es una síntesis formidable, vasta y precisa y está llena de inteligencia, de voluntad, de seguridad, de conciencia serena, de dominio del porvenir; es verdaderamente digna de la grandeza y honra de esta lucha de naciones, digna de la grandeza de la historia presente, es la misma historia, un hecho histórico decisivo en los destinos del mundo.

La paz de los aliados, que ha de renovar

totalmente, profundamente, el mapa de Europa, se presenta como una condición inflexible.

Inquietud en Suiza.—La repatriación de franceses.

Ginebra.—A pesar de las tranquilizadoras promesas oficiales, la población suiza continúa mostrándose inquieta respecto á la posible violación de Suiza por Alemania.

Ayer hubo unas horas de pánico en Basilea por haberse oído una fuerte detonación hacia el Rhin.

Tratábase de unos estudiantes de química que hicieron estallar un matraz á gusa de broma.

La población y á las autoridades no les pareció muy agradable la broma y los estudiantes fueron condenados á una multa de 50 francos.

Ginebra.—Ha terminado la repatriación de paisanos franceses por Lausana y San Mauricio de Boyvet.

Los próximos convoyes (de 50.000 y de 80.000 personas), seguirán un nuevo itinerario.

Ha cesado la actividad de las oficinas de repatriación de Ginebra, que funcionaban desde Octubre de 1914.

El empréstito inglés.—Denuncia de Tratados.—Extinción de faros.

Londres.—El mayor empréstito de guerra que registra la historia no ha dado muestras hasta ahora de disminuir.

Entre las grandes suscripciones se encuentran la «Prudential Assurance Company», con 20 millones; la «Union Ruigdom Temperance Institution», con 12 millones; la «Pearce Insurance Company», con 1.600.000; la «British Dominions Assurance Co.», con 1.250.000; «Guardian Assurance Co.», con 1.026.000, y la «Liverpool Corporation», con un millón de libras esterlinas.

Información abandonada.- Proyectos alemanes.-Condiciones alemanas.

Nueva York.-Parece ya decidido dejar en suspenso la información que se había comenzado sobre supuesta infidelidad de algunos funcionarios con respecto a la Nota del presidente Wilson, cuyo texto creíase que fue conocido de ciertos agentes de Bolsa antes de su publicación.

París.-La «Gaceta de Lausanna» cree saber que Alemania trata de obtener de Rusia una paz separada, ofreciéndole ciertas compensaciones territoriales a expensas de Austria.

Alemania se quedará con Curdandía y Lituania, mientras que a Rusia le sería entregada al Gajitzia por indemnización de la pérdida de sus provincias de Polonia.

El Gobierno alemán espera de este modo no solamente engrandecer su territorio y disminuir el de Rusia, sino también el de la Austria para dominarla mejor.

El periódico afirma que estos proyectos han sido rechazados por Austria.

París.-La «Gaceta de la Cruz», estudiando la cuestión de la paz, dice que el deber de Alemania es apoderarse por completo de Bélgica y de imponer a Francia las fronteras que exige el interés militar y económico del imperio.

R. SERRANO.

DE TERUEL

Movimiento de población.-Atropello.-La carne que se come.-Ahorcado.-La Benito.-El tiempo.

Durante el año que ha terminado, el movimiento de población, según el Registro civil de esta ciudad, es el siguiente: Nacimientos, 272; matrimonios, 79 y defunciones 313.

En el Paso a nivel de Calamocha, de la línea ferroviaria del Central de Aragón, ha sido atropellado por un tren de mercancías Jenaro Cebrián, el cual ha salido con magullamientos en todo el cuerpo.

Las reses sacrificadas durante el año 1916, para venta pública de carne, han sido: De ganado vacuno, 467; de lanar, 13.510 y de cerda 931.

En Alfambra se ha ahorcado Antonio Martínez. Padece una enfermedad crónica.

Ha debutado en el Principal, obteniendo un éxito resonante, la popular cancionista española Emilia Benito.

Tiempo inmensamente frío. Corresponsal. 12-1 1917.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

En la malograda figura del torero catalán Carpio ha encontrado «El Caballero Andaz» motivo para pergar con gran fortuna un artículo donde resbalan escenas de alto sentimentalismo por el plano en que tan brevemente actuó el ex maestro de escuela.

El excelente profesor de música, George Wegue, un dibujo de Tovar, «La cuesticia de Eneros», magníficos detalles; revistas y fotografías de estreno; Mad. Thebes: sus «profechas» y vicendias; los dos rivales: Joffre & Hindenburg; informaciones, dibujos, caricaturas, etc., etc., hacen de «Nuevo Mundo» la revista indispensable para las personas de buen gusto.

«La Novela con Regalo»

Se ha puesto a la venta el número 14 de esta popular revista, el cual, como los demás números publicados hasta la fecha, será pronto arrebatado por el público de las dos vendedoras.

Publica «La virtud se paga», una hermosísima novela rigurosamente inédita, debida a la galana pluma del ilustre escritor Eduardo Zamacois.

Según juicio crítico que el mismo señor Zamacois emite en un autógrafo que publica «La Novela con Regalo», es la obra más original y graciosa que hasta la fecha ha escrito este ilustre y popular literato.

Nosotros, que hemos leído «La virtud se paga», opinamos de igual forma que el autor. En la portada va la caricatura de Zamacois, como de costumbre, a dos tintas, y original de K-Hito.

«La Novela Teatral»

Los cinco números de «La Novela Teatral» que hasta ahora se han dado al público, han sido con la base de una cojosa tirada, publicidad tan hermosas obras escénicas y tan bien presentadas a precios tan populares, sino es bajo la base de una colosal tirada, y de ahí el grandioso resultado obtenido.

En el número que ayer se puso a la venta, se publica íntegro el grandiosísimo sainete en dos actos, de Enrique García Álvarez y Antonio Casero, «Las cacañitas».

¡Inútil creemos decir que con los antecedentes de tan celebrada obra serán varias las remesas que se agotarán en Valencia.

Diez céntimos en todos los kioscos.

¡ CUESTIONES OBRERAS !

Obreros tallistas.-Hoy, a las seis y media de la tarde, celebrará junta general extraordinaria esta sociedad para tratar de las subsistencias y asuntos de índole interior.

Joyeros plateros.-Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy para tratar asuntos de mucho interés que afectan a la buena marcha de la sociedad.-La directiva. Mutualidad de obreros bronchistas.-La Mutualidad de obreros bronchistas para la construcción de casas baratas, en junta general celebrada el día 5 del corriente, acordó celebrar el primer plazo de admisión de socios el día 31 del corriente mes.

Lo que pone en conocimiento de todos los obreros bronchistas para los efectos consiguientes.

Carpinteros «La Unión».-Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria para tratar sobre las subsistencias. Se solicita asistencia.-El secretario, Manuel Sanchis.

Noticias teatrales

PRINCIPAL

Esta tarde, a las 5.30, se celebrará el festival artístico, organizado por la Asociación de Empresas de Espectáculos de Valencia.

La notable tiple cómica Blanquita Suárez, se ve imposibilitada de poder cantar las canciones anunciadas, por no hallarse en Valencia el material de las mismas para gran orquesta.

En su lugar, ballará en unión del aplaudido tenor cómico Rafael Díaz, el «fros-trop» de la zarzuela «Matricula de honor».

LÍRICO

Hoy debutará la notable y bella tiple señorita Inés Martínez, interpretando «La Fajana», de «El rey del corral».

En el correo de Madrid llegó anoche don Luis Germán, autor de «La danza de apaches», que se estrenará esta semana.

AFILO

Para el miércoles se anuncia el debut de la primera tiple cantante señorita Amparo Romá, a la que auguramos un éxito completo.

La graciosa zarzuela «El barbero de Sevilla», es la obra de agüit. No dudamos que el lleno esa noche será poco, para aplaudir a la señorita Romá, pues así lo merece.

El próximo viernes, ¡ya era hora! se reparará las célebres «Musas latinas», revista tenemos deseos de ver dicha obra, donde está puesta por su mismo autor el maestro Peña.

RUZAEA

Los modestos artistas colectivos, el coro de este teatro, celebra hoy una gran función extraordinaria a su beneficio, en la que todos los artistas que han actuado durante la temporada que finalizó anoche, tomaron parte racionosamente en obsequio de tan simpática agrupación. El programa es de gran atracción, pues se pondrán en escena obras en aplaudidas como «La alegría de la huerta», «El asombro de Damasco» y «La tierra de los». Esperamos y deseamos se vea el teatro lleno de bote en bote.

ESLAVA

En la función de esta noche, tercera de las once anunciadas, se pondrá en escena la radiosa comedia de Benavente «La noche del sábado», de la que hace una admirable reacción la genial actriz Rosario Pino, presentando la obra con cuanta suntuosidad y magnificencia requiere su importancia.

Cumpliendo lo publicado en las listas, tanto en las once funciones noche, como en las tres matines blancas anunciadas, no se repetirá ninguna obra.

TEATRO MARTÍ

Como ya hemos anunciado, hoy celebra a su beneficio Raquel Meller, para el cual había anoche gran pedido de localidades, como también para mañana en que se despedirá tan eminente artista. Las señoras se van las de costumbre: a las seis de la tarde y diez de la noche.

El miércoles debutará la famosa cantadora de aires regionales, Emilia Benito.

OLYMPIA

Ayer, en la sesión de la noche, se estrenó a película extraordinaria titulada «La horoscopia», que llamó poderosamente la atención del público, por la belleza suprema de sus vistas panorámicas en las que verdaderamente constituye un alarde. El público saboreó dichas bellezas con verdadera delección.

Hoy, con el objeto de contribuir a la brillantez del festival organizado en el teatro Principal por la Asociación de Empresas de Espectáculos públicos de Valencia, la sesión empezará a las seis y punto de la tarde, siendo continuada hasta las 12.30 de la noche. Seguirá proyectándose «El horoscopia» junta mente con un programa completamente nuevo, en el que figura «Pasado de glorias».

Cine Sorolla

«La leyenda de Pierrette» es un drama de amor, con escenas de dolor infinito, conmovedoras luchas de la vida, en donde la

gran actriz Elena Makowska hace gala de su inspiración, siendo esta artista la predilecta del público. La casa Ambrosio de Torino, editora de esta hermosa película, presenta la obra como nos tiene acostumbrados, sin omitir el más insignificante detalle. «La leyenda de Pierrette» es de un argumento tan bello y emocionante, que el espectador lo sigue con deleite. Completará el programa una película en dos partes y una cómica.

Dependencia Mercantil y Unión

Esta sociedad celebrará junta general ordinaria, en su local social, hoy lunes, a las nueve y media de la noche, para dación de cuentas y tratar asuntos de interés.-La directiva.

Conferencia pedagógica

En la escuela nacional de niños de Vall-nueva del Grao que dirige el ilustrado maestro, don Vicente Marco Ibáñez, dió anteaño su anunciada conferencia, segunda de las que viene desarrollando en varias capitales con la aprobación de la Superioridad, y después de la dada en Castellón, con plausible éxito, el muy digno y cultísimo funcionario del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, don José María Sanz y Sanz.

El Sr. Sanz estuvo felicísimo de palabra y de concepto durante el curso de su brillante oración, ante los discípulos de a mencionada escuela, profesores, autoridades y vecindario numeroso que espontáneamente acudió a escuchar tan patriótico y meritorio trabajo, en el cual el conferenciante, después de demostrar completo dominio del asunto, elogió calorosamente la magna labor cultural que realiza el Sr. Burell en beneficio del progreso de la nación y terminó felicitando al digno y espositivo maestro señor Marco, a sus discípulos y colaboradores por los notables progresos conseguidos en la enseñanza.

El Sr. Sanz fué muy aplaudido y felicitado. A los parabienes recibidos, una también el nuestro, deseando nuevas y legítimas ocasiones de poder reiterarlo.

JUVENTUD REFORMISTA

Se convoca a junta general ordinaria para la elección de cargos de la directiva para hoy lunes, por primera convocatoria, a las cinco de dicho día, y por segunda, a las siete del mismo.-El secretario, Ricardo Tomás.

DE LA REGIÓN

CARCAGENTE

Sigue la baja en lo que aparece que se recauda por Consumos en este pueblo; ya dijimos que en el mes de Noviembre factaron más de mil duros en relación a igual mes del año anterior.

Ya se ha publicado el resultado del último mes: faltan 2.251,42 pesetas en relación al año anterior.

¿Por dónde se filtra? Muchos lo comentan. Nadie lo puede probar. Veremos si al enterarse todos por la Prensa, hay un movimiento moralizador y de fiscalización en este desgraciado pueblo.

\*\*\*\* Pero no hay que entristecerse. Nuestro alcalde continúa sus viajes periódicos a Madrid.

Es indudable que va a ver a Comenge. Si duda son negocios graves, que no se pueden decir por carta.

¡Qué suerte para el pueblo si entre ambos idearan la manera y pusieran los medios para que la recaudación de Consumos subiera en vez de bajar!

Un carcagentino.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Micalet.-Se convoca a todos los socios a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para el 16 del presente mes, a las nueve de la noche.

ZAPATERÍA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe.

PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO, 36 - - -

Sucesos

Desgracia. La niña Luisa Rodríguez, examinando un revólver de su padre, en su domicilio, calle de Eñáñiz, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, incrustándosele el proyectil en la cabeza, siendo asistida en el Hospital.

Pronóstico grave. Niño quemado. Cerca del pueblo de Aras, ha muerto carbonizado un niño de 23 meses.

Juan Francisco Andrés, de 8 años, con su hermano Andrés, salió a apacentar unos cameros, y como sintieran frío, el mayor de los hermanitos encendió fuego para calentarse, y a poco se le encendieron las ropitas al Andrés, sufriendo tantas y tan graves quemaduras, que murió poco después en brazos de su madre, que acudió presurosa a auxilios.

Juanito, que pretendió socorrer a su desgraciado hermanito, resultó con quemaduras en ambas manos.

Un belga furioso. José Saussen, belga, sufrió ayer un acceso de furia, destruyendo cuanto había en su casa al alcance de su mano, ocasionándose varias heridas producidas al romper unas vidrieras. Fué curado en el Hospital.

Amago de incendio. Lo hubo anoche a las once, en una carbonería de la calle de Gracia, entre las del Grabador Selma y Ramón Juan, siendo combatido en los primeros momentos por el vecindario y sofocado después por el retén de bomberos del Ayuntamiento.

Un maquinista muerto. Anoche, a las 8.30, el maquinista Carlos Santos Martí, de 42 años, casado y con tres hijos, domiciliado en la Travesía de la Mascota, número 2, 2.º, al retirarse del servicio y pasar desde el depósito de máquinas a la otra parte de la vía, fué arrojado por la máquina número 310, que hacía maniobras, quedando completamente magullado y recibiendo heridas graves.

Inmediatamente fué auxiliado por varios obreros y empleados de la Compañía del Norte, siendo conducido en una camilla al Hospital, donde falleció a las once de la noche.

El juez de guardia, don Lorenzo Garrido, actuó don Carmelo Ferragut y alguacil señor Costa, instruyeron las oportunas diligencias sumarias.

BAR LA GRUTA

Servicio por elegantes señoritas. En este establecimiento encontrará el público el más cómodo servicio y géneros de primera calidad.

DOCTOR ROMZGOSA, 5 (Antes Empedrado de las Barcas)

Nuestro mercado

13 de Enero.

GRANOS

Alpiste nuevo a 40 pesetas los 100 kilos. Alazor nuevo, a 17 reales barchinilla. Altramuzes, a 39 pesetas los 100 kilos. Leñe sevillanos, núm. 1, a 35 id. id. Idem núm. 2, a 32 id. id. Idem id. núm. 3, a 31 id. id. Idem id. para moler, a 29 id. id. Cafamones del país, a 80 id. id. Avena, nueva, a 30 id. id. Guisantes, a 60 id. id. Hefros, a 36 id. id. Chufas Granzas, a 70 id. id. Chufas corrientes, a 65 id. id.

Chufas clase segunda, a 65 id. id. Maiz del país, a 16 reales barchinilla. Idem menudo, a 17 id. id. Cebada nueva, a 32 id. id. Habas de pienso, a 35 id. id. Habones, a 39 id. id. Lentejas manchegas, a 65 id. id. Simientes nabos, 1.ª, a 125 pesetas los 100 kilos. Idem 2.ª, a 85 id. id. Mijo del país, a 60 id. id. Mucha firmeza en los precios.

HARINA DE MAIZ

Blanca, a 87 pesetas los 100 kilos. Amarilla, a 87 id. id.

SALVADOS

Candela tercera, a 24 pesetas los 69 kilos. Cuarta, a 19 id. id. Cuarta media, a 18,50 id. id. Idem roja, a 18 id. id. De trigo duro, a 27 los 100 kilos. Floreta, a 13,50 los 50 id. Gordo, a 26 los 100 id. Mediano arroz, 1.ª, a 38 id. id. Idem id. extra, a 40 id. id.

ARROCES

Elaborados 00, a 23 pesetas los 100 kilos con envase. Idem 0, a 43,50 id. id. Los demás números, a 0,75 más por clase elaborada. Clase especial glacé, a 15 pesetas los 100 kilos. En cáscara, a 31 id. id. Mercado encalmado.

ALUBIAS

Amorquillo, a 60 pesetas los 100 kilos. Pinet, a 60 id. id. Mercado encalmado.

CACAHUET

Bueno 1.ª, a 31,50 pesetas los 100 kilos. Idem 2.ª, a 30 id. id. Encarnado 1.ª, a 31,50 id. id. Idem 2.ª, a 30 id. id. 3 y 4 granos 1.ª, a 35 id. id. Idem 2.ª, a 32 id. id. Mercado encalmado.

ALMENDRAS

De Mallorca, 100 kilos sin cáscara corrientes, a 226 pesetas. Escogida lina, a 238 id. Avellanada, a 242 id. Mollar con cáscara, a 64 los 50 kilos. Marcona, a 34,50 pesetas arroba. Idem común, a 32 id. Idem en cáscara, a 4,75 pesetas barchinilla. Almendra común, cáscara, a 4,25 pesetas barchinilla. Tendencia encalmada.

ANIS

Andaluz, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS

Grano primera, a 245 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 242 id. id. Cribada, a 68 los 58 kilos. Cáscara corriente, a 66 pesetas los 58 kilos. Negra, a 72 id. id. Estos tres últimos precios se sostienen en estación. Tendencia firme.

PIRONES

A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme.

GARBANZOS

Pekones, de 48 a 50 granos onza, a 62 pesetas los 100 kilos. Idem de 53 a 55 id. id. Idem de 56 a 60 id. id. a 49 id. id. Idem de 68 a 75 id. id. a 48 id. id. Menudito, a 46 id. id. Arrugados de 45 a 47, a 68 id. id. Idem, de 48 a 50, a 64 id. id. Idem, de 50 a 53, a 58 id. id. Idem, de 55 a 60, a 52 id. id. De Castilla, de 35 a 36 id. id. a 145 id. id. Idem, de 39 a 40 id. id. a 125 id. Idem de 41 a 43 id. id. a 115 id. Idem de 45 a 46 id. id. a 105 id. Nueva cosecha.

AZUCARES

Blanquilla 1.ª, a 117 pesetas los 100 kilos.

Florete terrón, 121 pesetas los id. id. Piñón, a 143 pesetas los 100 kilos. Cortadillo, a 144 id. id. Centrifuga, caña, a 122 id. id. Mielés, sin existencias. Portuguesa, a 111,50 id. id.

CANELA

Fina, a 5, 5,50 y 6,25 pesetas kilo. Manila, a 3,75 id. id.

CAFES

Yanco, a 9,75 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,85 id. Moka, a 4 id. id. Hacienda, a 3,50 id. id.

CACAOS

Guayaquil, a 3,50 pesetas kilo. Fernando Poo, a 3,10 id. id. Caracas 1.ª, a 3 id. id. Idem 2.ª, a 4 id. id.

ERMIENTOS

Primera, a 1,85 pesetas kilo. Segunda, a 1,50 id. id. Pte. primera, a 1,60 id. id. Vera, a 2,50 id. id.

AZAFRAN

Las últimas operaciones han sido pequeñas y a los precios siguientes: Superior corriente, bueno, a 102,82 pesetas el kilo. Idem corriente, a 101,41 id. id.

HARINAS

Según convenio con la Junta de Subsistencias, los precios que regirán son los de 48, 51 y 52 pesetas 100 kilos.

TRIGOS

Candela Arévalo, a 39,25 pesetas los 100 kilos. Rubión Gomocelo, a 38 id. id. Duro extremo, a 38,50 id. id. Salamanca, a 39 id. id. Soria, a 38,50 id. id. Tendencia mercado sostenida. Estos precios son con sacco sobre vagón procedencia.

VINOS

Siguen a 2 pesetas sobre el doble grado y hectolitro para los tintos. De 4 a 5 pesetas sobre el doble grado y hectolitro para los blancos.

FRUTAS

Manzanas García, a 30 céntimos kilo. Peras Roma, de 38 a 40 id. id. Manzanas Camuesas, de 34 a 36 idem idem. Mandarinas, de 18 a 20 id. id. Plátanos, a 1,25 pesetas docena. Uva jijona, a 1,75 pesetas kilo. Manzanas esparriegas, de 50 a 55 céntimos idem. Naranjas imperiales, de 14 a 16 idem idem. Idem comunes, a 50 céntimos arroba.

ACEITES

Oliva de Tortosa, superior, de 16 a 17 pesetas arroba, según clase. Idem del país, de 16 a 17 id. id. Andaluces, a 14,50 id. id. Mami del país, a 14 id. id. Idem Coromantel, a 13 ptas. arroba. Los manís refinados aumentan dos reales por arroba. El mercado firme.

PATATAS

De Gandía, de 18 a 22 céntimos kilo. Aragón, de 17 a 18 id. id.

HORTALIZAS

Tomates de Cullera, de 38 a 36 céntimos kilo. Cebollas, a 15 id. id. Guisantes, de 35 a 40 id. id. Habas, a 20 id. id. Cebollas tiernas, a 0,75 pesetas docena. Alcachofas, a 1 peseta docena.

AJOS

A 3,50 pesetas la arroba.

LIMONES

De 1,50 a 1,75 pesetas arroba.

REMOLACHA

De 8 a 8,50 pesetas los 40 kilos.

ALDARROBAS

A 2,50 pesetas arroba.

PAJA DE LA MANCHA

A 6 pesetas los 100 kilos.

Gran ocasión

tiene usted ahora para comprar barato, si aprovecha la liquidación de varios saldos que se han recibido en los centros de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento.

- Por 2 pesetas El metro, pañete, doble ancho, para vestidos. Por 2,75 El metro mesalinas seda, todos colores. Por 5 Una alfombra para solás ó despachos. Por 2,25 Una sábana un ancho, con vainica. Por 6 Un corte colchón de hilo, para canchón. Por 40 Una colcha de seda damasco, garantizada. Por 1,50 Una camisa señora, y 175 de caballero. Por 15 Un corte cheviot de lana, traje caballero. Por 3 Un cortinón de recorte tul y batista fina. Por 15 20 metros lienzo de hilo, de 90 centímetros de ancho. Por 13 20 metros lienzo for algodón, 90 centímetros ancho. Por 11 20 metros Princesa ó grano de oro. Por 13,50 Corte lana gabardina, para señora. Por 3,50 Juego completo de mantelería damascada. Por 6 Una saya de paño, bien confeccionada. Por 4,50 Media docena calcetines sedalina, para caballero. Por 50 Juego cubrecama tul, y cortinajes de idem.

Liquidación de retales sobrantes de la temporada de invierno; de una partida de mantas de lana para camas tardas; de calzado para señoras y caballeros, y de varios saldos más. Gran ocasión: liquidación de toda clase de peltería, con 50 por 100. Venta por metros.

Tónico por excelencia Tropón, Palladón y Bizcochos de Carne. Folletos gratis: M. LÓPEZ, Santo Tomás, 24, 1.ª VALENCIA. Puntos de venta: A. Gamir, San Fernando, 34, y demás principales farmacias.

LACTOBULGARINA Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad. Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc. Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de desatapar. NOTA IMPORTANTE.-A fin de garantizar en absoluto de los fermentos, pasados tres meses a contar desde el momento de su elaboración, se cambiarán por otros de reciente elaboración, inutilizándose el contenido de los frascos que se solicite el canje. Precio del frasco de 250 gramos. Al por mayor, 1.ª y Margall, 1.ª-Valencia.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Automóvil. Se vende uno de 15 a 20 HP., en perfecto estado. Razón: Vilanova Hermosa. Avenida del Puerto, 1.ª, Tel. 3.248.

FRUTEROS. Servicio regular y mensual para Losa, Liverpool, Bristol y Cardiff. Para NUEVA-YORK. El vapor MANXMAN cargará a mediados del próximo Enero. Fijas dirigirse al consignatario. A. P. Thompson. Gran Vía, 62.-Valencia.

Servicios combinados VAPORES CORREOS DE AFRICA y Ferrocarril de Marruecos. Error Pesei Normandos. Mañila 12.-Teléfono 3.691. Cera.

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

Det Forenedé Dampsb-Sciskab Para COOPENHAGUE. El vapor EBRO saldrá el día 15 de Enero. Consignatario: Eduardo Harker